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１．出席事務局職員

教 育 政 策 室 参 事 乾 敬一朗 君

１．議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 教育長報告

日程第 ３ 新型コロナウイルス感染症対策に係る方針策定の件

日程第 ４ 箕面市立生涯学習センター条例施行規則改正の件

日程第 ５ 箕面市立総合運動場条例施行規則改正の件

日程第 ６ 箕面市社会教育施設事務機器使用に関する要綱廃止の件

日程第 ７ 箕面市一時預かり事業補助金交付要綱改正の件

日程第 ８ 箕面市病児・病後児保育実施要綱改正の件

日程第 ９ 箕面市妊婦健康診査費助成要綱改正の件

日程第１０ 要保護児童対策協議会設置要綱改正の件

日程第１１ 箕面市立保育所嘱託医委嘱の件

日程第１２ 箕面市病児保育相談医及び病後児保育相談医委嘱の件

日程第１３ 箕面市児童福祉施設会計指導員委嘱の件

日程第１４ 箕面市早期療育内科医委嘱の件

日程第１５ 箕面市子ども・子育て支援条例改正要請の件

日程第１６ 箕面市学童保育に関する条例施行規則改正の件

日程第１７ 箕面市学校給食費の取扱いに関する規則制定の件

日程第１８ 箕面市塾代助成金交付要綱制定の件

日程第１９ 箕面市立学校の府費負担教職員の勤務時間、休日、休暇等に関する規



則改正の件

日程第２０ 箕面市教育委員会の活動の点検及び評価に関する要綱改正の件

日程第２１ 箕面市教員資質諮問委員設置要綱廃止の件

日程第２２ 箕面市教育委員会の所管に係る令和元年度一般会計補正予算（第８号）

の件

日程第２３ 箕面市教育委員会教職員分限懲戒審査委員会への諮問の件

日程第２４ 箕面市教育委員会活動評価委員解職の件

日程第２５ 箕面市いじめ重大事態第三者調査委員会委員任命の件

日程第２６ 箕面市立小学校及び中学校の学校医委嘱の件

日程第２７ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第２８ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

日程第２９ 生徒指導の件

日程第３０ 箕面市立学校職員の非違行為に関する箕面市職員分限懲戒審査委員会

及び箕面市教育委員会教職員分限懲戒審査委員会の審査結果並びに同

職員の処分の件

日程第３１ 箕面市立学校職員の非違行為に関する箕面市職員分限懲戒審査委員会

及び箕面市教育委員会教職員分限懲戒審査委員会の審査結果並びに同

職員の処分の件

日程第３２ 箕面市立学校職員の非違行為に関する箕面市教育委員会教職員分限懲

戒審査委員会の審査結果及び同職員の処分の件

日程追加第 １

箕面市教育委員会の所管に係る令和元年度一般会計補正予算（第９

号）の件

（午後２時開会）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今から、令和２年第３回箕面市教育委員会定例会

を開催いたします。議事に先立ちまして事務局に「諸般の報告」を求めます。

（事務局報告）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今の報告どおり、本委員会は成立いたしました。

あらかじめ予定しておりました日程第７、議案第１５号につきましては取下げ

させていただきますのでよろしくお願いいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： また、本日の定例会は新型コロナウイルス感染症対策

として可能な限り出席職員を限定すると共に、該当案件に応じて職員が退出入

いたしますのであらかじめご了解いただきたいと思います。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行い

ます。本日の会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規



定に基づき、髙野委員を指定いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 次に、日程第２「教育長報告」を行います。本日の教

育長報告につきましては、議案書をご覧いただくことにしまして、ここで少し

これまでの新型コロナウイルス感染症対策について説明させていただきたいと

思います。それをもって教育長報告に代えさせていただきます。この新型コロ

ナウイルス対策につきましては、国の要請に基づき急遽小中学校、幼稚園の臨

時休業や、イベントの中止、生涯学習施設の利用制限を行ってきましたが、こ

れらは冬の時期によく学校園で見られるインフルエンザの感染症予防対策とい

うことで、それぞれ個別の学校園が学級閉鎖や学年閉鎖をしたり臨時休業した

りという処置をすることがあるのですが、そういった次元の措置と少し異なり

まして、その感染症を予防するということはもちろんなのですが、それ以外に

も学校外の一般市民への影響や、国や府への影響等の事情を総合的に勘案し、

教育委員会として全学校園一斉の対策を判断したものでありますので、これは

まさに教育委員会の権限である教育に関する事務の管理及び執行の基本的な方

針に関することであることから、本定例会の案件になっていることをまず押さ

えておきたいと思います。後ほど、報告案件として説明させていただくこの方

針決定に際しましては各委員には事前に報告し、了解をいただいたもので、更

にはこの基本的な考え方に基づきまして、それ以降についても、国や大阪府の

動向、感染者の発生状況、本市の感染症対策に沿った形で随時適切に対応する

ことについて了解もいただきましたので、実際にも当初の方針以降、図書館の

閉館やトレーニングルームや更衣室の使用制限などを行ってきたところです。

また昨日も急遽電話にて協議させていただきました、学校の校庭の開放につい

ては、３月１９日、２３日午前９時から午後３時まで、３月２４日につきまし

ては修了式を行い、その後午後３時まで実施するということ、あるいは春休み

にはコロナの拡大を避けるため、換気をする、人の密度を下げる、近距離での

会話等を避けるというような三原則をしっかり守った上で部活動をする、ある

いは入学式については今のところ、現時点ですが予定通り４月７日、８日に行

うことなどにつきましても急遽連絡させていただきました。これらにつきまし

ては３月１３日に国から「児童生徒の健康保持の観点から学校の校庭、体育館、

公共スポーツ施設の開放を設置者や各学校等において検討していただき、児童

生徒の運動する機会を確保していただきたい。」というＱ＆Ａが発せられまし

たこと、あるいは３月１６日に大阪府の方からクラスター発生のリスクを避け

るための三原則に留意した上で、教育活動を行うことができるというものが府

立学校の方針として出され、それに合わせて「各市町村教育委員会も適切に判

断してください」という趣旨を踏まえて行ったものでございます。卒業式、卒

園式についても、従来と違う形ではありましたが、感染症対策に充分配慮しな

がら滞りなく終えましたことをご報告いたします。子どもたちも保護者の方も



異例の式にはなりましたが、無事に終えたことで安堵されたのではないかと推

察いたします。今般の緊急かつ異例の対策につきましては市民の皆様からは賛

否両論いろいろな意見が届いております。子どもたちやご家庭にも精神的、経

済的にご負担をおかけしていることも重々承知しておりますが、教育委員会と

しましてはこの緊急対策は何を最大の目的に行っているのかをしっかり見据え

て、かつそのような状況下でも必要最低限の対策を講じるなど、今後も国、府、

近隣市の状況も勘案しながら適切に対応していきたいと思いますのでよろしく

お願いいたします。これをもって教育長報告にかえさせていただきます。

◯教育長（藤迫稔君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、議事に入ります前に、本日の日程のうち、

日程第２９、報告第１９号「生徒指導の件」、日程第３０、議案第３１号「箕

面市立学校職員の非違行為に関する箕面市職員分限懲戒審査委員会及び箕面市

教育委員会教職員分限懲戒審査委員会の審査結果並びに同職員の処分の件」、

日程第３１、議案第３２号「箕面市立学校職員の非違行為に関する箕面市職員

分限懲戒審査委員会及び箕面市教育委員会教職員分限懲戒審査委員会の審査結

果並びに同職員の処分の件」、日程第３２、議案第３３号「箕面市立学校職員

の非違行為に関する箕面市教育委員会教職員分限懲戒審査委員会の審査結果及

び同職員の処分の件」は人事案件その他の案件となりますので、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により非公開とし、日程追

加第１、報告第２０号「箕面市教育委員会の所管に係る令和元年度一般会計補

正予算（第９号）の件」を先に審議した後に、当該案件を審議したいと思いま

すが、いかがでしょうか。

（“異議なし”の声あり）

◯教育長（藤迫稔君） ： 異議なしと認めます。それでは皆様の総意により、当

該案件については、非公開で審議することといたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、箕面市教育委員会会議規則第４条の規定に

基づき、山元代表教育委員を指名し、ここからの議事進行をお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ただいまご指名いただきましたので、ここか

らの議事を進行いたします。まず、日程第３、報告第１２号「新型コロナウイ

ルス感染症対策に係る方針策定の件」を議題といたします。議案の朗読を省略

し、提案理由を教育次長に求めます。

◯教育次長（髙橋由紀君） ： 本件は、新型コロナウイルス感染症対策に係る方

針を策定する必要が生じましたため、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条

第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項

の規定により、報告するものです。まず小学校及び中学校における対策としま

して、令和２年３月２日から同月２４日までの間は臨時休業とすること、部活



動は当面、公式試合を含む全ての活動を中止すること、令和元年度の卒業式に

ついては規模を縮小して実施すること、学童保育については、当該臨時休業期

間中にあっては、長期休養期間中と同様に実施することなどと定めています。

幼稚園、保育所等による対策としましては、小中学校と同様に令和２年３月２

日から同月２４日までの間、市立幼稚園は臨時休業とすること、市立保育所に

ついては通常保育を行うこと、令和元年度卒園式、修了式は規模を縮小して実

施すること、あいあい園、おひさまルームは通常どおり業務を行うことなどと

定めています。生涯学習施設における対策については、不特定多数が集まるイ

ベントは中止すること、中央、東、萱野南図書館の自習室は、令和２年３月２

日をもって、当面の間、閉鎖することなどと定めています。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

○委員（丹澤直己君） ： いろいろご対策いただきましてありがとうございます。

先ほど、教育長の報告等も重ね合わせて、今回このようなコロナウイルスの対

応というのは本当に異例の対応だと思います。国全体の対応になってきており

ます。生徒だけでなく保護者、教職員も当たり前であった学校運営や当たり前

であった施設開放が当たり前でなくなったというところに対していろいろと考

えなくてはいけないというのが我々市民にとっても、教育委員会にとっても当

てはまると思います。そういったところで子どもたちが１カ月間、家の中にい

て、学校が再開した時にスムーズに学校に登校できるかどうかも危惧していか

ないといけないと思いますので、再開にあたった時の生徒の対応も改めてお考

えいただければと思います。よろしくお願いします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１２号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第４、議案第１２号「箕面市立生

涯学習センター条例施行規則改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省

略し、提案理由を子ども未来創造局生涯学習・市民活動室長に求めます。

◯子ども未来創造局生涯学習・市民活動室長 ： 本件は、箕面市立中央生涯学習

センター、箕面市立東生涯学習センター及び箕面市立西南生涯学習センターの

管理及び運営を令和２年４月１日をもって指定管理者制度に移行することに伴

い、箕面市立生涯学習センター条例施行規則の全部を改正するため、提案する

ものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１２号を採決いたします。



本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第５、議案第１３号「箕面市立総

合運動場条例施行規則改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局保健スポーツ室長に求めます。

◯子ども未来創造局保健スポーツ室長 ： 本件は、令和２年４月１日をもちまし

て、箕面市立総合運動場条例の改正に伴い、関係規定を整理するため、箕面市

立総合運動場条例施行規則の一部を改正するため提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 確認ですが、条例を改正したから条ずれが起こってそ

れを引用している規則を変えているということですが、そもそもなぜ条例を改

正したかというのを、簡単でいいので説明お願いします。

◯子ども未来創造局保健スポーツ室長 ： まず条例の、もともと総合運動場のプ

ールについてですが、「市民プール」という名称で扱っていたのを「水泳・水

遊場」という区分の名称に変わりました。条例の中で開館時間及び休館日とい

う項目について細かく規定しておりましたが、今回新しく水泳・水遊場の開館

時間及び休館日を市民の円滑な利用を阻害するおそれのない範囲で委員会の承

認を得て、指定管理者が定めるものとするという内容に変えていきまして、そ

の中で条例の一部が２条ずつ繰り上げられることによる改正となります。

◯教育長（藤迫稔君） ： 条例の中で新たに水泳・水遊場を位置づけたことによ

って条ずれが起きましたので、それを引用している規則を改正するということ

ですね。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１３号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第６、議案第１４号「箕面市社会

教育施設事務機器使用に関する要綱廃止の件」を議題といたします。議案の朗

読を省略し、提案理由を子ども未来創造局生涯学習・市民活動室長に求めます。

◯子ども未来創造局生涯学習・市民活動室長 ： 本件は、箕面市立中央生涯学習

センター、箕面市立東生涯学習センター及び箕面市立西南生涯学習センターの

管理及び運営を令和２年４月１日をもって指定管理者制度に移行することに伴

い、箕面市社会教育施設事務機器使用に関する要綱の廃止を提案するものです。



◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１４号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは案件の説明を終えた事務局職員は退

席してください。

（案件の説明を終えた事務局職員の退席）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第８、議案第１６号「箕面市病児・

病後児保育実施要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、病児・病後児保育の利用対象

児童を拡大するため、箕面市病児・病後児保育実施要綱の一部を改正するもの

です。主な内容としましては、利用対象を認可保育園、小規模保育事業、認定

こども園、保育利用コースに在籍している児童に加えて、幼児教育保育の無償

化により、幼稚園及び認定子ども園の幼稚園コースに在籍する児童のうち、保

護者が就労のため保育の必要があると新たに認定を受けた児童も対象に加える

ものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 確認なのですが、特に病児保育の方ですが、病児保育

を始めてまだそんなに日は経っていないのですが、対象者を拡大するというこ

とについて、拡大しても実施できるということで提案をしてもらっていると思

いますが、その状況だけ、委員で確認したいと思いますので説明お願いします。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 利用状況についてですが、現在、キャ

ンセル待ちなどでお待ちいただいている状況ではなく、利用を希望したかたは

利用できているという状況になっております。今回増えた対象者につきまして

は、４００名程度となりますが、これらのかたのうち、本当に利用されるかた

がどれだけいるのかということになりますが、今のキャパシティの中で対応で

きる範囲と思っております。

○ 子ども未来創造局担当副部長 ： 今の説明に補足しますと、今、箕面市内に

は病後児保育室として２室、病児・病後児保育室として１室、合計３ケ所で受

けさせていただいてるのですが、インフルエンザ等の感染症で混み合う時期に

つきましては、例えばですが、病児・病後児保育室で全ての病児を受け入れ、

病後児を他の２室に振り分けるなどの調整により、きちんと受け入れていける

と、一定見込みがたっておりますので、このたび対象者を拡大させていただく

ものです。



◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１６号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第９、議案第１７号「箕面市妊婦

健康診査費助成要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局子どもすこやか室長に求めます。

◯子ども未来創造局子どもすこやか室長 ： 本件は、妊婦健康診査にかかる費用

に対する公費助成金の交付について、府内・市町村の状況をふまえまして、助

成金の額を変更するため、箕面市妊婦健康診査費助成金要綱の改正を提案する

ものです。内容としましては、全１４回分の助成のうち、第８回目の助成金の

額を１２，０００円から１５，０００円とし、同じく第１２回目を６，５６０

円から１２，０００円とし、全１４回分の合計助成金額を１０１，５６０円か

ら１１０，０００円とするものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１７号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１０、議案第１８号「要保護児

童対策協議会設置要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局児童相談支援センター副センター長に求めます。

◯子ども未来創造局児童相談支援センター副センター長 ： 本件は、地方公務員

法の改正に伴い、箕面市要保護児童対策協議会設置要綱第３条第２項の規定に

基づき、同協議会の構成員となる者につきまして、特別職非常勤職員から私人

へ移行する職種の謝礼の額を新たに定める必要が生じたため、箕面市要保護児

童対策協議会設置要綱の一部改正を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１８号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１１、議案第１９号「箕面市立



保育所嘱託医委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由

を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、箕面市立保育所嘱託医の任期

が令和２年３月３１日をもって満了することに伴い、児童福祉法第４５条の規

定に基づく大阪府児童福祉施設の設備及び運営に関する基準を定める条例第４

７条第１項に定める保育所嘱託医を８名を新たに委嘱するため提案するもので

す。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第１９号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１２、議案第２０号「箕面市病

児保育相談医及び病後児保育相談医委嘱の件」を議題といたします。議案の朗

読を省略し、提案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、箕面市病児保育相談医及び病

後児保育相談医の任期が令和２年３月３１日をもって満了することに伴い、箕

面市病児・病後児保育実施要綱第１０条第２号及び第３号の規定により、新た

に病児保育相談医を１名、病後児保育相談医を３名委嘱するために提案するも

のです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２０号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１３、議案第２１号「箕面市児

童福祉施設会計指導員委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、箕面市児童福祉施設会計指導

員の任期が令和２年３月３１日をもって満了することに伴い、箕面市家庭的保

育事業等及び特定教育・保育施設等指導監査実施要綱第７条第４項の規定に基

づき、新たに保育施設の指導監査の体制の充実をはかるため、公認会計士の資

格を有する児童福祉施設会計指導員を２名委嘱するため提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２１号を採決いたします。



本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１４、議案第２２号「箕面市早

期療育内科医委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由

を子ども未来創造局子どもすこやか室長に求めます。

◯子ども未来創造局子どもすこやか室長 ： 本件は、箕面市早期療育内科医の任

期が令和２年３月３１日をもって満了することに伴い、大阪府指定障害児通所

支援事業者の指定並びに指定通所支援の事業等の人員、設備及び運営に関する

基準を定める条例第６条第３項第１号に規定する嘱託医として、新たに早期療

育内科医を委嘱するため提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２２号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは案件の説明を終えた事務局職員は退

席し、これから案件の説明を行う事務局職員と交代してください。

（案件の説明を終えた事務局職員の退席）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１５、報告第１３号「箕面市子

ども・子育て支援条例改正要請の件」を議題といたします。議案の朗読を省略

し、提案理由を子ども未来創造局副部長に求めます。

◯子ども未来創造局副部長 ： 本件は、児童福祉法の改正に伴い、関係規定を整

備するため、箕面市子ども・子育て支援条例の一部を改正する条例の制定を箕

面市長に要請する必要が生じましたが、教育長において教育委員会会議を招集

する時間的余裕がないとお認めいただいたため、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規

則第３条第１項の規定に基づき、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第

３条第２項の規定により、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１３号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。



◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１６、議案第２３号「箕面市学

童保育に関する条例施行規則改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省

略し、提案理由を子ども未来創造局副部長に求めます。

◯子ども未来創造局副部長 ： 本件は、学童保育室の定員拡大及び利用手続に関

する規定の整備を行うため、箕面市学童保育に関する条例施行規則の一部改正

を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２３号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１７、議案第２４号「箕面市学

校給食費の取扱いに関する規則制定の件」を議題といたします。議案の朗読を

省略し、提案理由を子ども未来創造局学校給食担当室長に求めます。

◯子ども未来創造局学校給食担当室長 ： 本件は、令和２年４月から学校給食費

を公会計化することに伴い、市立小学校及び中学校の学校給食に係る費用の取

り扱いについて定める必要があるため、箕面市学校給食費の取扱いに関する規

則の制定を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 再確認という意味で、今、説明があったように給食の

公会計に伴って規則を制定するのですが、公会計になる前となった後と保護者

にとって、何が変わるのか、何も変わらないの、その辺りのことを説明してく

ださい。

◯子ども未来創造局学校給食担当室長 ： 公会計化になる前となった後の保護者

のかたの負担は、基本的には変わりません。納付方法等全て同じです。ただ１

点のみ、例えばアレルギー等の欠品に伴って給食費を減額する場合の届出だけ

は、お金にかかることですのでご提出をお願いする形となりますが、それ以外

は一切変更ございません。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２４号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１８、議案第２５号「箕面市塾

代助成金交付要綱制定の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案



理由を子ども未来創造局副部長に求めます。

◯子ども未来創造局副部長 ： 本件は、令和元年度から低所得世帯に対し学校外

教育の場において教育を受ける機会を提供し、塾等に要する費用を助成する制

度を試行実施していますが、令和元年度は生活保護受給世帯と児童扶養手当受

給世帯の小学３年生を対象としていたものを、令和２年度は小学４年生を対象

とし、試行を継続するため本要綱の制定を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 今年度は小学３年生を対象としていたのを、学年を追

いかけて、次は４年生を対象にするわけですが、総合教育会議のところで事前

に議論させていただきましたけれど、データとしては、我々が想定していたよ

うな顕著なデータが出ておりますので、この塾代助成の事業が効果があったの

かどうかを判断するために、もう少し期間が必要だと思うので、追っていきた

いと思っています。生活習慣が定着してきたというデータ、あるいは逆に集団

に入ることによって若干精神的にプレッシャーやストレスがかかっているとい

うようなデータが出ておりますので、しばらく追っていきたいと思っておりま

すのでよろしくお願いします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２５号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第１９、議案第２６号「箕面市立

学校の府費負担教職員の勤務時間、休日、休暇等に関する規則改正の件」を議

題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教職員人

事室長に求めます。

◯子ども未来創造局教職員人事室長 ： 本件は、公立の義務教育諸学校等の教育

職員の給与等に関する特別措置法の一部改正に伴い、教職員の業務量の適切な

管理等について定めるため、箕面市立学校の府費負担教職員の勤務時間、休日、

休暇等に関する関する規則の一部改正を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 説明がありましたが、特別措置法の一部改正に伴う大

きな変化が２つあり、そのうちのまず第１弾として勤務時間の上限について定

めるというのが令和２年度のものです。この先、第２弾がどういう内容かとい

う説明を今の時点でできたらお願いします。

◯子ども未来創造局教職員人事室長 ： まず勤務時間の上限を定めているのが特

別措置法の変更ということで今回改正するものです。もう１つは変形労働制の



導入についてということで法律は改正されましたけれど、実際それを学校現場

でどのように導入していくのかという部分については、まだこちらとしても議

論ができていないところで、国からもまだ具体的な方向性が出ていません。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯委員（丹澤直己君） ： 私が勤務している学校は変形労働制を導入しておりま

す。教職員たちの働き方改革というところで、やはり教職員たちも自分自身の

時間も有効に過ごすことによって、子どもたちにその分笑顔で接することがで

きるということから、やはりきちんとした休息を取ってもらえるということは、

教育にも直接影響する、非常に大事なことと思いますので、ぜひ前向きに検討

していってください。よろしくお願いします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２６号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２０、議案第２７号「箕面市教

育委員会の活動の点検及び評価に関する要綱改正の件」を議題といたします。

議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、地方公務員法の改正により、特別

職としての箕面市教育委員会活動評価委員の職を廃止するため、箕面市教育委

員会の活動の点検及び評価に関する要綱の全部を改正しようとするものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２７号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２１、議案第２８号「箕面市教

員資質諮問委員設置要綱廃止の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教職員人事室長に求めます。

◯子ども未来創造局教職員人事室長 ： 本件は、地方公務員法の改正に伴い、特

別職としての箕面市教員資質諮問委員の職を廃止するため、箕面市教員資質諮

問委員設置要綱の廃止を提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２８号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。



（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２２、報告第１４号「箕面市教

育委員会の所管に係る令和元年度一般会計補正予算（第８号）の件」を議題と

いたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策室長

に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、令和元年度当初予算編成以降の事

務の変更等に伴い、箕面市教育委員会所管に係る令和元年度箕面市一般会計予

算の補正を市長に要請する必要が生じましたが、教育委員会会議を招集する時

間的余裕がないことが明らかであったことから、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規

則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同条第２項

の規定に基づきご報告するものです。学校教育関係におきましては、歳入にお

いてＧＩＧＡスクール構想に伴う国庫補助金及び市債の増額、その他の増減に

より９億３，６４３万４千円の増額を、歳出においてはＧＩＧＡスクール構想

に伴うタブレット導入に伴う教育ＩＣＴ環境整備事業の増額、その他の増減に

より９億９，４２１万円の増額をそれぞれ計上しています。また繰越明許費補

正として、国庫支出金の確保のため必要経費を翌年度に使用するため、教育Ｉ

ＣＴ環境整備事業の補正を行っています。続きまして、子育て関係におきまし

ては、歳入において給付見込額の減による児童手当費負担金の減額、子育て応

援幼稚園保護者補助金等の給付見込の調整に伴う子育て支援施設等利用給付費

負担金の減額、その他の減額により７，５６８万５千円の減額をしております。

歳出におきましては、受給者の減による児童手当給付事業（扶助費）の減額、

補助申請見込の減による教育・保育給付施設等運営費補助事業の減額、その他

の増減より、１億７，３１５万７千円の減額をそれぞれ計上しています。また

繰越明許費補正として、関係者等との協議に日時を要したことによる事業所内

保育所整備費補助事業の補正を行っています。続きまして、生涯学習関係にお

きましては、歳入において指定管理施設使用料収入、７４０万円の減額、歳出

において執行見込の減による公共施設管理運営システムの減額、その他の減額

により、９７６万７千円の減額を計上しています。また繰越明許費補正として、

関係者等との協議に日時を要したことによる総合水泳・水遊場整備事業の補正

を行っています。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１４号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）



◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２３、報告第１５号「箕面市教

育委員会教職員分限懲戒審査委員会への諮問の件」を議題といたします。議案

の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教職員人事室長に求めます。

◯子ども未来創造局教職員人事室長 ： 本件は、府費負担教職員の非違行為の審

査について、箕面市教育委員会教職員分限懲戒審査委員会に対し諮問をする必

要が生じましたので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１

項並びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定に

より、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により、

報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１５号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２４、議案第２９号「箕面市教

育委員会活動評価委員解職の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、地方公務員法の改正により、特別

職としての箕面市教育委員会活動評価委員の職を廃止することに伴い、同委員

３名を令和２年３月３１日をもって解職しようとするものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第２９号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２５、報告第１６号「箕面市い

じめ重大事態第三者調査委員会委員任命の件」を議題といたします。議案の朗

読を省略し、提案理由を子ども未来創造局学校教育室長に求めます。

◯子ども未来創造局学校教育室長 ： 本件は、いじめ問題対策連絡協議会等条例

第１１条第２項の規定に基づき、箕面市いじめ重大事態第三者調査委員会委員

を任命し、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項及び箕面

市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長

が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により、報告するもの



です。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１６号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２６、議案第３０号「箕面市立

小学校及び中学校の学校医委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略

し、提案理由を子ども未来創造局学校教育室長に求めます。

◯子ども未来創造局学校教育室長 ： 本件は、令和２年４月１日付をもって委嘱

する箕面市立小学校及び中学校の学校医のうち、１名を変更の上委嘱するため、

提案するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第３０号を採決いたします。

本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案ど

おり可決されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２７、報告第１７号「箕面市教

育委員会人事発令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由

を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、人事発令を行う必要が生じました

ため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市

教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が

臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により、報告するもので

す。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１７号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２８、報告第１８号「箕面市教

育委員会会議録の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る令和２年２月２０日に開催さ



れました令和２年第２回箕面市教育委員会定例会の会議録を作成いたしました

ので、箕面市教育委員会会議規則第５条の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第１８号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程追加第１、報告第２０号「箕面市

教育委員会の所管に係る令和元年度一般会計補正予算（第９号）の件」を議題

といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策室

長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、令和元年度当初予算編成以降の事

務の変更等に伴い、箕面市教育委員会所管に係る令和元年度箕面市一般会計予

算の補正を市長に要請する必要が生じましたが、教育委員会会議を招集する時

間的余裕がないことが明らかであったことから、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規

則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同条第２項

の規定に基づきご報告するものです。学校教育関係、子育て関係におきまして、

新型コロナウイルス緊急対策事業として、歳入として３，３０５万７千円の増

額、歳出として３，３１５万６千円をそれぞれ計上しています。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第２０号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告ど

おり承認されました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 各委員から教育行政に係ることで、何かご意

見等ありますでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他に事務局から「その他、教育行政に係る報

告」があれば、申出を受けますが、いかがですか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第２９、報告第１９号「生徒指導

の件」を議題といたします。冒頭で決定されましたとおり、非公開といたしま

すので、当該案件に関係する事務局職員以外の事務局職員及び傍聴のかたは、

退席してください。

（傍聴者及び当該案件に関係する事務局職員以外の事務局職員の退席）



◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第３０、議案第３１号「箕面市立

学校職員の非違行為に関する箕面市職員分限懲戒審査委員会及び箕面市教育委

員会教職員分限懲戒審査委員会の審査結果並びに同職員の処分の件」を議題と

いたします。冒頭で決定されましたとおり、非公開といたしますので、当該案

件に関係する事務局職員以外の事務局職員は、退席してください。

（当該案件に関係する事務局職員以外の事務局職員の退席）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 以上をもちまして、本日の会議は全て終了し、

付議された案件、議案２２件、報告８件は、全て議了いたしました。教育長に

お返しします。

◯教育長（藤迫稔君） ： ありがとうございました。これをもちまして、令和２

年第３回箕面市教育委員会定例会を閉会いたします。

（午後３時１７分閉会）

以上のとおり会議の次第を記し、相違ないことを認めたので、ここに署名する。

箕面市教育委員会

教育長

委 員


